

强信心 稳经济 促发展

## 中科院光电所专家组考察城南 助推光电产业创新突破

近日,中科院光电所微细加工光学技术国家重点实验室和天府兴隆湖实验室专家团队来到靖江,调研中科院光电(靖江)研究中心运行情况,实地了解中心实验室技术攻关和科研成果转化工作。

中科院光电(靖江)研究中心位于城南园区,主要以光电材料

与激光领域为主导方向。目前,研究中心已具备人员办公及开展部分基础实验的条件,并建立专班互访制度,做到“一月一分享”“一月一交流”,探索产学研合作新模式。

专家团队实地走访了海曼重工、志航机械、芯禾工业、通达机

械、骏龙光电等五家本土优质企业,考察生产线,提供服务,解决企业技术难题,加快产业链与创新链的深度融合,推动科技成果转化市场化经营和产业化发展。

近年来,城南园区一直致力于推动光电现有企业转型升级以及优质光电企业招引,培育一

批拥有先进技术的优质光电企业,增强园区光电产业竞争优势。下一步,城南园区将继续借助研究中心及中科院光电研究院平台,进一步强化技术指导与实验支撑,助力光电企业产业升级,为区域经济发展护航、指路、赋能。(马明利)

## 一批“高精尖”项目竣工投产

成功打造“设备医生”云平台、SMT自动生产线高效服务集成电路生产……这两年,城南园区一批“高精尖”企业项目陆续竣工投产,彰显出较强的“智造力”。

江苏安铂工业集团主要研发生产旋转设备振动测试系统,提供安装拆卸、测试分析等服务,广泛应用于化工、汽车、纺织等领域,于2023年5月正式投产。走进企业研发基地,研发人员胡志峰正研究一款振动测试设备,通过模拟振动现场,接入软件系统,采集数据后转化为可分析曲线,精准判断出被测试设

备的运转状况。

“基于振动测试数据采集分析技术,我们成功打造了‘设备医生’云平台,接入了近万家客户企业的设备运行数据,企业可直接在平台上实时掌握自家设备情况。”江苏安铂工业集团总经理张智勇表示。根据“设备医生”云平台的海量测试数据,企业实现了从“卖产品”向“卖服务”的跨越,产品附加值不断提高。随着市场的进一步扩大,这家仅使用1800平方米面积的企业,今年销售额有望突破1亿元。

在城南园区,一批深耕在汽车配件、节能环保设备、新材料、

医疗器械等产业领域的高新小微企业纷纷进驻投产,凭借高技术含量打开市场,实现了较高的亩均效益。

江苏佰电智造科技有限公司是园区成功招引的一个高新技术项目,同时也是半导体产业PCBA一站式服务企业。企业总部位于无锡,2年前在扩大产能的决策布局中,看重靖江的区位优势、营商环境以及产业园的精细服务,果断选择在靖江建立生产基地。

在佰电智造无尘车间内,高端智能装备SMT自动生产线生产繁忙,技术人员穿戴防尘服操

作设备,以高效率、高精度、高品质的生产标准,为医疗领域客户赶制一批集成电路产品。江苏佰电智造科技有限公司董事长刘泽臣介绍,企业目前订单处于饱和状态,今年将继续推进产品技术创新,拓展产品应用市场,力争销售额突破1亿元。

今年以来,城南园区正持续以智能制造为主攻方向,重点引进智能制造、尖端医疗设备、先进环保设备、专业检测中心、光电、智能化工控系统等相关产品,吸引一批高精尖智造企业和数字信息服务商入驻,打造综合性智慧产业园区。(陈滨)

## 直面问题 现场交办 河长带队巡河整改

近日,城南办事处河长办联合十圩港沿线村级河长10余人,乘船开展十圩港巡河活动。

巡河过程中,城南办事处河长办相关负责人对发现的河坡垃圾、挡墙损坏等问题现场交办,相关河长当场认领任务,并作出限时整改承诺。

今年以来,城南办事处坚持“上下共治、水岸同治、标本兼治”治水思路,持续加大河湖管护和治理力度,分级分段形成了水体责任全覆盖的工作机制,办事处镇、村两级河长累计巡河1788次,河道面貌得到整体提升,水环境质量得到持续改善。(蔡宇)

## 城南园区一产品 获国家级认证

近日,位于城南园区的江苏龙腾门业有限公司传来好消息,由中国核电工程有限公司和江苏龙腾门业有限公司联合研制的四代堆安全壳边界双道人员闸门、贫铀材料屏蔽门顺利通过中国通用机械工业协会的现场认证与鉴定,具备面向市场推广的资质。

四代堆安全壳边界双道人员闸门利用闸门与建筑结构相结合的形式解决人员安全进、出核岛的问题,该人员闸门还采用了特殊的防火隔热结构和材料,实现了四代堆安全壳边界双道人员闸门4小时防核火隔热性和结构完整性,能有效阻止核火的蔓延。屏蔽门采用了贫铀材料,节约了占位空间,龙腾门业还全面优化了铸造模具结构,确保贫铀屏蔽体的使用性能,建立起完整的贫铀屏蔽模块制备工艺。目前,产品已完成研制工作,并通过了相关试验,具备出厂鉴定条件,推广后将广泛用于核电站配套设施项目。

鉴定委员会一致认为,龙腾门业四代堆安全壳边界双道人员闸门、贫铀材料屏蔽门试验条件和检测手段齐全,生产工艺先进,质量体系运行有效,具有自主知识产权和生产能力,建议在全国范围内推广应用,能进一步为中国门业高质量发展提供可复制的经验及技术思路。(徐银洪)

## 中医专家号来到群众“家门口”

最近,“健康靖江·中医惠民行”走进城南办事处鼎和花苑社区,让千余名群众在家门口看到“专家门诊”。

当天上午8:30,城南办事处鼎和花苑社区的党群服务中心内,挤满了居民。由市委组织部、市卫健委、市中医院联合举办的“健康靖江·中医惠民行”活动正在如火如荼进行,前来咨询、问诊的居民络绎不绝。医生和志愿者们热情地为群众量血压、测血糖,提供义诊服务。

除了义诊外,现场还开展了养生大讲堂、中医文化体验、特色诊疗等活动,为群众普及中医以及养生知识。同时,医生还免费为大家提供针灸、推拿、耳穴埋籽等中医特色服务,发放预防感冒的香囊、中药特色茶饮,并教授大家八段锦、太极拳等传统健身运动。

“这个活动真的是太贴心



图为鼎和花苑“中医惠民行”活动现场。

了,平时我们要去挂这些专家的号,都要等好久,今天他们直接

来我们这边,免费帮我们看,这些都是我们老百姓真正所需要

的。”城南办事处鼎和花苑社区居民羊仕华说。(殷莹玮)

## “阅”见春天 共沐书香

春风有信,暖意渐浓。4月下旬,城南办事处积极开展形式多样、内容丰富的主题阅读活动,推动全民阅读深入人心。

城南办事处三江社区组织孩子们一起开展草坪读书会。“彩虹的颜色特别鲜艳,有一朵花也和彩虹一样漂亮。想知道它遇见了谁,发生了什么事吗?我们一起来听听吧!”社区志愿者通过通俗易懂的语言引导,深入浅出地讲解绘本故事《彩虹色的花》,带领幼儿进入绘本的奇妙世界,激发他们的想象力和阅读兴趣,让这则故事在孩子们的心底撒下善良的种子。小朋友们纷纷表示要像彩虹色的花一样乐于助人,关心周围的人和事。

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”“春风又绿江南岸,明月何时照我还”……在城南办事处合兴社区的活动室,一场诗词“约会”正在进行,社区志愿者为大家播放诗词纪录片,带领孩子们在诗海词林中走近李白、杜甫、白居易等诗人,了解作者生平,探讨诗句背后的人文故事。在“诗词接龙”“记忆大比拼”等游戏环节,孩子们纷纷展示诗词才华,从“会当凌绝顶”到“不畏浮云遮望眼”,从“春江潮水连海平”到“千里莺啼绿映红”,大家或低声吟咏,或高声朗诵,一句句脍炙人口的诗句在现场响起,将传统文化的魅力展现得淋漓尽致。

城南办事处华侨社区邀请青少年与家长一起参加春日散文阅读活动,志愿者带领大家通过阅读散文《树真好》,让大家认识到绿植的重要性,将爱绿护绿的理念根植心中,随后,在社工老师和志愿者的指导下,青少年们纷纷展开想象的翅膀,自由发挥,创作树叶画《春天》,一幅幅蕴含着心意的作品,诠释了孩子们对大自然最诚挚的热爱。通过小小的“绿植”制作和阅读散文,不仅拉近了青少年与自然的距离,也提高了青少年参与“植绿护绿”的积极性。(杜佳楠)

## 城南一处公共文化空间获评全省“最美”

近日,省文旅厅公示2024年度“最美公共文化空间”打造对象名单,全省共200个空间入选,城南新时代文明实践所榜上有名。

据悉,城南新时代文明实践所

统筹党建、宣传、教育、科技、文化、体育等公共服务阵地,设置理论宣讲大厅、志愿服务站、理响书驿、外卖小哥休息驿站、书画培训室、法律咨询服务区、协商议事室等多个

功能服务区,打造新时代文明实践前沿阵地。

城南办事处将继续融合地域文化及新型文化业态特点,以空间美化、功能优化、服务优质、运营优

异等为重点,将新时代文明实践所打造成更具人文关怀、审美品位、文化内涵和社会影响力的公共文化空间。

(殷莹玮)

### 相关新闻

### 城南新时代文明实践所升级焕新

新时代文明实践中心(所、站)是举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的重要阵地。近日,城南新时代文明实践所实现焕新升级,通过定制“文明菜单”,更好地为群众服务。

近日,一场绘本公益讲读在城南新时代文明实践所里举

行,来自市图书馆的志愿者为孩子们讲述绘本《疯狂爱上书》,以流动图书车的故事,引导大家正确对待书本,寻找阅读的快乐。

本次公益讲读是城南新时代文明实践所焕新升级以来举办的首场活动。依托这一阵地,城南

办事处与市图书馆共同订制了全年12场主题阅读活动,为孩子们提供高品质的阅读服务。此外,城南新时代文明实践所还打造了少儿、老年活动中心,理论宣讲室、科普宣传室以及太极拳公益讲堂等空间,更好地开展群众乐于参与、乐于参与的文明实践活

动。

城南办事处宣传委员马明利表示,城南打造新时代文明实践所,主要是为了订制丰富多彩的新时代文明实践活动,方便居民就近、就地地参加活动,也是打通服务群众的“最后一米”。(殷莹玮)